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Aos dez dias do mês de janeiro do ano de dois mil e dezessete, às vinte horas, 
reuniram-se os Vereadores, em Sessão Ordinária, na Câmara Municipal de Taquaruçu do 
Sul. Contando com o número regimental de Vereadores, a Vereadora SIRLEI DE 
AZEVEDO CANCI, Presidente do Legislativo, invocou proteção de Deus e declarou 
aberta a presente sessão. Primeiramente, solicitou ao Vereador EVERALDO DUARTE 
DA SILVA, Primeiro Secretário, para que procedesse a leitura da matéria constante na 
Ordem do Dia, sendo a seguinte: Projeto de Resolução nº 001/2017, que “Concede 
Revisão Geral nos vencimentos dos servidores ativos da Câmara Municipal de 
Vereadores; do quadro de cargos de provimento efetivo, contratação por tempo 
determinado, em comissão e funções gratificadas, altera padrão de vencimento, e dá 
outras providências”, baixado para estudo nas comissões, a pedido do Vereador Marciano 
Rodrigo Gambin. A seguir, a Presidente do Legislativo agradeceu a presença do Prefeito 
Valmir Luiz Menegat e do Vice Guilherme Dallegrave Zanchet, ressaltando a importância 
da presença dos mesmos na Casa, deixando ainda seus sentimentos aos familiares da Srª 
Angelina Zancan Sponchiado, pelo seu falecimento. Posteriormente, havendo quatro 
Vereadores inscritos para pronunciamentos, passou-se, primeiramente, a palavra à 
Vereadora DIANA CHIELE DOS SANTOS, a qual cumprimentou a Presidente, colegas 
Vereadores, o Prefeito Valmir e o Vice Guilherme, assessor jurídico, secretária, 
munícipes que prestigiavam a sessão e demais pessoas que que ouviam pela rádio. 
Cumprimentou ainda em especial seus familiares, eleitores e todo o povo de Taquaruçu 
do Sul. Destacou ter ido para a tribuna pela primeira vez, como Vereadora, no dia do seu 
aniversário, com o propósito de fazer um agradecimento e, para tal, baseou sua fala em 
duas grandes virtudes do ser humano, a gratidão e a humildade. Referiu que a gratidão 
era no sentido de agradecer, primeiramente a Deus por ter permitido alcançar e vivenciar 
aquele importante momento. Agradeceu em especial sua família, que esteve ao seu lado 
em todos os momentos, incentivando, apoiando e dando todo o suporte que precisava. 
Asseverou que sua emoção naquele ato, não teria razão de ser, se não fossem as pessoas 
especiais que mais admirava, reverenciando sua mãe, filhos, esposo, irmãos e demais 
familiares, destacando serem seu esteio e eterno orgulho. Agradeceu também ao Sr. Jair, 
ao Sr. Dirceu, aos companheiros do PSB, que aceitaram seu nome para concorrer a 
Vereadora, e de forma especial, aos 216 (duzentos e dezesseis) eleitores que acreditaram 
e depositaram seus votos nas urnas, ressaltando que eram a razão pelo qual estava ali 
naquele dia. Disse esperar poder retribuir com seu trabalho responsável e consciente, a 
confiança que lhe depositaram. Agradeceu também a todas as pessoas que torceram pela 
sua vitória e juntamente puderam comemorar mais uma conquista. Afirmou que é preciso 
humildade no sentido de reconhecer que é preciso aprender cada vez mais e ir em busca 
de novos conhecimentos. Citou um provérbio popular que diz “aqueles que acham que 
sabem tudo, privam-se de um dos maiores prazeres da vida: aprender,” destacando que a 
partir daquele momento no qual começava a encarrar um novo desafio, firmava o 
compromisso de fazer tudo o que fosse possível para o município, cumprindo com as 
atribuições que o cargo lhe conferia, externando ainda seu desejo de juntos fazerem uma 



legislatura consciente e responsável. Destacou que muitos já deviam conhecer a 
mensagem intitulada de “A grandeza do mar”, mas iria apresentá-la a aqueles que ainda 
não conheciam da mesma forma que a tinha como fundamento básico da sua vida, a qual 
dizia: “você sabe por que o mar é tão grande? Tão imenso? Tão poderoso? É porque teve 
a humildade de colocar-se alguns centímetros abaixo de todos os rios. Sabendo receber, 
tornou-se grande. Se quisesse ser o primeiro, se ele estivesse alguns centímetros acima de 
todos os rios, não seria o mar, mas sim uma ilha”. Disse que perante o Prefeito Valmir, o 
Vice Guilherme e toda a equipe, iria assumir a postura de zelar pelos interesses públicos, 
auxiliando, acompanhando, fiscalizando e legislando sobre assuntos que visem atender a 
coletividade, jamais a individualidade ou a interesses político-partidários, tendo o Plano 
de Governo dessa gestão, como norteador de todas as ações a serem colocadas em prática. 
Asseverou ser da oposição, mas uma oposição consciente e que a prova disso era visita 
realizada ao Prefeito ao Vice juntamente com os colegas Vereadores Regis Pessotto e 
Marciano Gambin e os presidentes dos partidos PSB e PT Jair Zancan e Mauro Olinto 
Sponchiado, os quais se colocaram à disposição da atual gestão para assuntos que venham 
ao encontro das necessidades e anseios da população. Disse que conluia sua fala com o 
sentimento de gratidão e humildade, destacando que perante a experiência vivenciada 
durante a campanha, confiava na justiça dos homens, mesmo que muitas vezes falha, 
citando um dizer da artista espanhola  Penélope Duplat, que dizia: “Quem confia na 
justiça divina e sabe que porta consigo uma alma do bem, não precisa ser protagonista de 
nenhum tipo de vingança ou sequer criar expectativas diante de outras pessoas: o tempo, 
por si só, cuida de tudo... pode demorar... mas ele cuida...” Por fim, desejou que o ano de 
2017 (dois mil e dezessete) fosse um ano de muito sucesso para todos, deixando ainda os 
sinceros sentimentos às famílias Zancan e Sponchiado, pelo falecimento da Dona 
Angelina, uma mulher humilde, simples que deixava como legado maior, o amor e a 
devoção à família, pedindo que Deus a recebesse de braços abertos e confortasse os 
familiares. Posteriormente passou-se a palavra para o Vereador REGIS PESSOTTO, que 
cumprimentou a Presidente, demais colegas Vereadores, o Prefeito Valmir, o Vice 
Guilherme e demais presentes, ressaltando ter ido para a tribuna na primeira sessão de do 
ano de 2017 (dois mil e dezessete), para fazer um agradecimento a todas as pessoas que 
confiaram no seu trabalho. Destacou que tinham sido 157 (cento e cinquenta e sete) votos 
e que esperava representá-los dentro da Casa Legislativa, mostrando um belo trabalho. 
Desejou uma boa gestão ao Prefeito Valmir e a Vice Guilherme, ressaltando que a 
população merecia. Procedeu a leitura de um trecho da carta que o Deputado Federal 
Heitor Schuch havia encaminhado para os Vereadores, o qual dizia: “Como és o elo mais 
próximo entre as pessoas sejam elas eleitores ou não, é a política que infelizmente passa 
por um momento triste, de acentuado descrédito, junto à opinião pública, por um conjunto 
de erros que vem sendo cometidos e que começam a ser investigados e punidos. Nosso 
desafio como socialistas é trabalharmos pela recuperação da imagem política, otimizando 
dos recursos em prol do bem estar das pessoas. Por isso, defendemos tendo a pomba por 
símbolo, a paz, a Justiça, a igualdade e o humanismo”. Disse que ficava uma reflexão aos 
legisladores, para mostrarem um bom trabalho na Câmara de Vereadores, destacando a 
crise política que o país passa e ressaltando que era preciso mostrar exemplo. Por fim, 
concluiu seu pronunciamento deixando seus sentimentos aos Familiares da Srª Angelina 
Zancan Sponchiado, pelo seu falecimento, desejando força naquele momento tão difícil. 



Por sua vez, o Vereador HERMES LUIZ ARGENTA, cumprimentou os colegas 
Vereadores, a Presidente, o Prefeito eleito Valmir Luiz Menegat, o Vice-Prefeito 
Guilherme, demais pessoas presentes e ouvintes. Primeiramente destacou ter ido para a 
tribuna na primeira sessão do ano, para desejar aos nove Vereadores, aos que se 
reelegeram e aos que entraram pela primeira vez, sucesso e um bom trabalho nos quatro 
anos. Destacou que foi a primeira vez, em 20 (vinte) anos que dentro da Sala de Sessão 
da Câmara, o Prefeito e o Vice participam da primeira sessão, no primeiro ano da 
legislatura, juntamente com os Vereadores. Mencionou que se o Prefeito estava presente 
é porque ele queria fazer algo no Município e que com certeza ele iria fazer. Asseverou 
que era preciso ter uma união entre o Executivo e a Câmara de Vereadores, para que os 
munícipes que precisassem da Casa Legislativa e do Poder Público, tivessem tudo o que 
precisam para as suas propriedades. Disse que a Prefeitura é que ajuda a propriedade, as 
empresas e a todos do Município. Desejou sucesso a nova administração, aos nove 
Vereadores desejando a todos uma administração com competência, coerência e bem a 
todos. Ressaltou que se existem problemas, mas que eles podem ser resolvidos e que a 
união era mais importante. Destacou haverem Vereadores pertencentes a diferentes 
partidos assim como nas outras administrações, mas que era preciso trabalhar unidos para 
a população do Município de Taquaruçu ser vencedora. Por fim, desejou a todos um feliz 
2017 (dois mil e dezessete), agradecendo por mais um mandato em que foi eleito, a sua 
família que lhe apoiou, aos 140 (cento e quarenta) votos depositados na urna, bem como, 
a todas as pessoas que não votaram, mas que lhe acolheram bem em seus lares. Em 
seguida, a Presidente SIRLEI DE AZEVEDO CANCI, passou a presidência a seu Vice 
Gerson Luís da Rosa, com o objetivo de usar a tribuna. Com a palavra a Vereadora 
agradeceu a presença do Prefeito Municipal Valmir, e do Vice Guilherme, destacando o 
que o Vereador Hermes Luiz Argenta havia mencionado, que era a primeira vez que o 
Legislativo presenciava, a presença do Prefeito e Vice na primeira sessão da legislatura, 
destacando que estava em seu terceiro mandato e estava muito feliz, pois já dava para 
perceber uma diferença, ressaltando que pretendiam trabalhar unidos. Acerca dos Projetos 
discutidos, mencionou que não dava para esquecer os direitos de cada um, e por isso era 
preciso pensar, analisar o que estava sendo feito. Agradeceu a sua família, aos eleitores, 
as pessoas que lhe acolheram durante sua campanha e também para que ela pudesse estar 
na Casa Legislativa e ser presidente do Legislativo, contando com o voto de 6 (seis) 
Vereadores. Asseverou que vai trabalhar pelo Município e que estará ao lado do 
Executivo, para o que fosse preciso, manifestando seu desejo de que os Vereadores 
trabalhassem unidos, de forma harmônica, cada um respeitando a opinião uns dos outros. 
Por fim, desejou um 2017 de muita alegria, saúde, prosperidade para todos. Em seguida, 
tomou posse da presidência e não tendo nada mais a tratar, a presidente encerrou a Sessão 
Ordinária, sendo que esta ata depois de aprovada vai assinada por ela e demais Vereadores 
presentes. Após o encerramento da sessão ordinária, passou-se para a eleição das 
Comissões Permanentes para o exercício de 2017, ficando assim constituídas: Comissão 
de Constituição e Justiça, Presidente – Marciano Rodrigo Gambin, 1º Relator – Hermes 
Luiz Argenta, 2º Relator – Julio César Sponchiado; Comissão de Finanças e 
Orçamentos, Presidente - Hermes Luiz Argenta, 1ª Relatora – Diana Chiele dos Santos, 
2º Relator – Regis Pessotto; Comissão de Obras e Serviços Públicos, Presidente – Regis 
Pessotto, 1º Relator - Volnei Lapazini, 2º Relator – Marciano Rodrigo Gambin; Comissão 



de Educação, Saúde, Ação Social e Meio Ambiente, Presidente - Julio César 
Sponchiado, 1ª Relatora – Diana Chiele dos Santos, 2º Relator – Hermes Luiz Argenta; 
Líderes de Bancada: PDT – Everaldo Duarte da Silva, PMDB – Hermes Luiz Argenta, 
PP – Julio César Sponchiado, PSB – Diana Chiele dos Santos, PT – Marciano Rodrigo 
Gambin. Taquaruçu do Sul, 10 de janeiro de 2017.  
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